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TORNATA DELL'8 FEBBRAIO 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Convalidamento di cinque elezioni. = Presentazione delle relazioni sugli schemi 
» di legge: proroga del termine per Vaffrancamento del Tavoliere delle Puglie; istituzione delle Casse di rispar-

mio postali ; leva dei nati negli anni 1850 e 1851. = Seguito della discussione del disegno di legge per 
garanzie alla Sede pontificia — Incidente in cui parlano i deputati Villa T., Sineo, Battazzi e Mancini 
— Emendamenti, domande e opposizioni dei deputati Cencelli, Pasqualigo, Corte, Fambri, Crispi e Sineo 
dlVarticolo B, riguardante gli onori sovrani al Pontefice e le sue guardie — Paróle in difesa, del presidente 
del Consiglio — Domande e osservazioni dei deputati Corte, Billia A. e Buspoli E., e dichiarazioni del 
ministro e del relatore Bonghi — Emendamento dei deputati Cencelli, Buspoli E. ed altri, svolto dal deputato 
Lenzi •—Altre risposte del ministro e del relatore al deputato Corte — Voto motivato dei deputati Nicotera, 
Guerzoni ed altri, respinto — Approvazione dell'articolo 3, colVemendamento dei deputati Cencelli, Buspoli E. 
ed altri. 

La seduta è aperta alle ore 2 e mezzo pomeridiane. 
SICCARDI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato; indi 
espone il sunto delle seguenti petizioni : 

13,464. Il prevosto della cattedrale della città di 
Pesaro, a nome di quel capitolo, esposta la deplora-
bile condizione fattagli dalle leggi 7 luglio 1866 e 
15 agosto 1867, invita la Camera a decretare un mi-
nimum di rendita che valga a far fronte ai più urgenti 
bisogni della vita, e fa istanza per ottenere di essere 
esonerato dalla tassa del 30 per cento. 

13,465.11 Consiglio comunale di Barcellona Pózzo 
di Gotto fa istanza che il debito di quel comune verso 
lo Stato per dazio consumo sia ridotto, cioè liquidato 
sull'ultimo accollo pella gestione dal 1871 al 1875, e 
possa il medesimo venire scontato nel periodo di anni 
dodici, colPinteresse scalare del 3 per cento. 

13.466. La deputazione provinciale di Ferrara ri-
volge istanza perchè venga finalmente attivata in quella 
città la scuola d'applicazione per gli ingegneri idrau-
lici, istituita per decreto regio e confermata, stanzian-
done i fondi colla legge del bilancio. 

13.467. 59 cittadini elettori del comune di Maro-
pati, provincia di Reggio Calabria, a nome anche di 
quella popolazione, chiedono che si provveda alla sol-
lecita nomina di un nuovo sindaco. 

ATTI DIVERSI. 
DELLA ROCCA. Chiedo di parlare per una dichiarazione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 

DELLA ROCCA. Una circostanza imperiosa ed improv-
visa ni' impedì ieri di assistere alla pubblica seduta 
della Camera ; sento quindi il dovere di dichiarare 
che, se mi fossi trovato presente, avrei votato contro 
l'ordine del giorno puro e semplice proposto contro i 
diversi emendamenti relativi all'articolo 2 della legge 
in discussione. 

BILLIA ANTONIO. Dichiaro anch'io che, se fossi stato 
presente, avrei votato contro l'ordine del giorno puro 
e semplice. Riconosco però che è colpa mia il non es-
sermi trovato presente. 

CALDINI. Dichiaro che se fossi stato alla Camera ieri, 
quando fa fatta la votazione per appello nominale sul 
secondo articolo della legge, avrei risposto no. 

DE SCRILLI. Prego la Camera di dichiarare d'urgenza 
la petizione registrata al numero 13,418, la quale fu 
presentata nel 1870. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
MAZZUCCHI. Prego la Camera a voler dichiarare d'ur-

genza la petizione, il cui sunto fu or ora letto, segnata 
al nuderò 13,466, presentata dalla deputazione pro-
vinciale di Ferrara e relativa alla scuola degl'inge-
gneri idraulici. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Maiorana Calatabiano, do-

vendo adempiere ad un sacro dovere, chiede un congedo 
di otto giorni. 

L'onorevole Podestà, per servizi pubblici municipali, 
chiede un prolungamento di dieci giorni del suo con-
gedo. 

(Questi congedi sono accordati.) 


